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ΠΡΑΞΗ :  3/15-09-2023 

   ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

  

       

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Σκοπός του σχολείου είναι  η δημιουργία ισορροπημένων και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων, η 

ένταξη όλων των μαθητών και μαθητριών στην εκπαιδευτική πραγματικότητα καθώς επίσης και ο 

σεβασμός στη διαφορετικότητα,  ανεξάρτητα από το φύλο, τις ικανότητες ή τις αναπηρίες τους, τη 

φυλή, τις θρησκευτικές πεποιθήσεις,  την κοινωνικοοικονομική τους κατάσταση ή κάθε άλλη 

διαφορά. 

Οδηγός μας είναι η πλήρης ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών και η ενίσχυση του 

σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των πανανθρώπινων αξιών της ελευθερίας, της 

αμοιβαίας κατανόησης, της ανεκτικότητας, της ειρηνικής συνύπαρξης και της φιλίας μεταξύ όλων 

των μαθητών/τριών. 

Στόχος, επίσης,  του σχολείου  είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων εκείνων που διασφαλίζουν σ’ 

όλους τους μαθητές/τριες, ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στην εκπαίδευση και τη σχολική επιτυχία. 

Σημαντική επίσης είναι η επικοινωνία και η συνεργασία με τους γονείς και κηδεμόνες στο πλαίσιο 

των διακριτών ρόλων.  Η καλή συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας αποτελεί  βασικό στοιχείο για 

την ολοκλήρωση των στόχων του σχολείου. 

Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου απαραίτητη προϋπόθεση 

είναι η ύπαρξη κανόνων. 

 

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν τις προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το 

έργο του σχολείου. Αποβλέπει στη διαμόρφωση  του παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το 

οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και 

συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. 

Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου μας, από όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας (εκπαιδευτικοί, μαθητές, γονείς)  θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που θέτουμε 

κάθε φορά να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό,  

Ο ρόλος του Διευθυντή στο σύγχρονο σχολείο, είναι πολυσύνθετος και πολύπλοκος κι ως εκ 

τούτου  απαιτείται: 

 Να συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και τους/τις μαθητές/τριες του 
σχολείου, το Σύλλογο γονέων & κηδεμόνων, το Δ/ντή Εκπαίδευση ΠΕ, με το Σύμβουλο 

Εκπ/σης, τη Σχολική Επιτροπή του οικείου Δήμου, τους τοπικούς φορείς και οποιοδήποτε 

άλλο φορέα που εμπλέκεται άμεσα ή έμμεσα στην αγωγή και στην μάθηση των 

μαθητών/τριών του σχολείου. 

 Να ενεργεί με σκοπό τη δημιουργία  ενός συλλογικού οράματος, το οποίο θα εμπνέει και τα 
υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας (εκπ/κοί, γονείς μαθητές) 

 Να προάγει το διάλογο στην επίλυση των διαφορών μεταξύ των μελών της σχολικής 

κοινότητας 

 Να ασκεί το διοικητικό έργο του σχολείου και να επιτηρεί για την τήρηση  της σχολικής 
νομοθεσίας. 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου φροντίζουν: 

 Να βοηθούν, συμβουλεύουν και να καθοδηγούν  τους/τις μαθητές/τριες του σχολείου  στην 
κατάκτηση των γνώσεων και στην επίτευξη των διδακτικών στόχων. 
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 Να  ευαισθητοποιούν τους/τις μαθητές/τριες  σε ζητήματα  οικολογίας, περιβάλλοντος 
ρατσισμού και συμπερίληψης και να τους οδηγούν στην υιοθέτηση και κατάκτησητων 

πανανθρώπινων αξιών. 

 Να  εμψυχώνουν και να παροτρύνουν όλους τους μαθητές να ανακαλύψουν και να 

αναπτύξουν τις κλίσεις και τα ενδιαφέροντά τους προάγοντας τη συνεργασία και την 

επικοινωνία. 

 Να προάγουν την αποδοχή της διαφορετικότητας και την συμπερίληψη. 

 Να καθοδηγούν τους/τις μαθητές/τριες στην επίλυση  των διαφορών  τους με τρόπο 
δημοκρατικό, προάγοντας τη συζήτηση και το διάλογο. 

 Να ενημερώνουν και να συζητούν με τους γονείς για όλα τα θέματα που αφορούν τη 
φοίτηση των παιδιών τους και 

 Να ενημερώνονται για την πρόοδο και τις εξελίξεις στον τομέα των επιστημών της αγωγής.  

Οι γονείς συμβάλλουν στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας καθώς ο ρόλος τους  είναι 

καθοριστικός  στην επίτευξη των εκπαιδευτικών στόχων του σχολείου και στη διαμόρφωση της 

προσωπικότητας των παιδιών. 

Προκειμένου να επιτευχθεί  αυτό οι γονείς οφείλουν: 

 Να επικοινωνούν και να συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς, το Δ/ντή και το λοιπό 
επιστημονικό προσωπικό του σχολείου. 

 Να γνωρίζουν και να τηρούν τον Εσωτερικό κανονισμό της σχολικής μονάδας. 

 Να ανταποκρίνονται στα καλέσματα του σχολείου και να επιδεικνύουν διάθεση 

συνεργασίας για  ζητήματα που αφορούν τη σχολική πρόοδο και τη συμπεριφορά των 

παιδιών τους. 

Οι μαθητές/τριες του σχολείου οφείλουν : 

 Να σέβονται τους εκπαιδευτικούς, το Διευθυντή και το λοιπό επιστημονικό και βοηθητικό 
προσωπικό του σχολείου καθώς επίσης  τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές τους. 

 Να τηρούν τους κανόνες τόσο στους εσωτερικούς όσο και στους εξωτερικούς χώρους του 
σχολείου και να ακολουθούν τις οδηγίες και τις  υποδείξεις των εκπαιδευτικών τους. 

Θα ήταν πολύ χρήσιμο να αφιερώνατε λίγο από το χρόνο σας ώστε να διαβάσετε σχετικά με τον 

Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου μας. 

 

 

1. Προσέλευση – παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

 

1.α  Η προσέλευση στο σχολείο το πρωί γίνεται από τις 8:00 έως τις 8:15. 

Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές στην είσοδο  του σχολείου και οι 

γονείς-συνοδοί αποχωρούν. Σύμφωνα με το Π.Δ.79/2017, του Υπουργείου Παιδείας, κατά τη 

διάρκεια της προσέλευσης των μαθητών δεν παρευρίσκεται κανείς χωρίς άδεια στον χώρο του 

σχολείου εκτός από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές, καθώς επίσης είναι σημαντικό να 

επισημάνουμε ότι σε αυτή τη χρονική στιγμή και σε αυτό το σημείο δεν πραγματοποιείται 

ενημέρωση των γονέων & κηδεμόνων. 

Κατά την προσέλευσή τους, οι μαθητές παραμένουν στον χώρο του προαυλίου, όπου τους 

υποδέχονται κι επιτηρούν οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί, σύμφωνα με τον πίνακα εφημερίας.   

Όλοι οι  μαθητές των Α΄, Β΄, Γ΄,  Δ΄,  Ε΄  &  ΣΤ τάξεων εισέρχονται από την μεγάλη είσοδο 

(ράμπα),   κι αποχωρούν από το σχολείο οι Α΄, Β΄, Γ΄, & Δ΄ τάξεις από την μεγάλη είσοδο (ράμπα), 

ενώ οι μαθητές των Ε΄& ΣΤ΄ τάξεων από τη μικρή είσοδο (σκαλάκια).  

Είναι αυτονόητο  ότι η έγκαιρη προσέλευση  συμβάλλει καθοριστικά  στην εύρυθμη λειτουργία 

του Σχολείου, ενώ η καθυστέρηση επηρεάζει αρνητικά τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής  

διαδικασίας εντός  της  τάξης.   

Γι’ αυτό και είναι απολύτως αναγκαίο: να τηρείται  σχολαστικά ο χρόνος προσέλευσης.  
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Όσοι γονείς, έχουν κάποιο λόγο να εισέλθουν στο σχολείο, αυτό πραγματοποιείται κατόπιν 

προγραμματισμένου ραντεβού εκτός εκτάκτων περιπτώσεων όπου ενημερώνουν τον εφημερεύοντα 

εκπαιδευτικό και παίρνουν την άδεια του Δ/ντή. 

 

1.β. Αποχώρηση από το Σχολείο.  

Οι γονείς/κηδεμόνες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρηση οφείλουν  να 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των παιδιών τους.  

Σε περίπτωση που, λόγω ανυπαιτίου κωλύματος, ο συνοδός αδυνατεί να βρίσκεται  στο  σχολείο 

την  ώρα  αποχώρησης,  οφείλει  να  ενημερώσει  τηλεφωνικά  τη  Διεύθυνση του Σχολείου. 

Οι μαθητές που θα αποχωρούν μόνοι τους από το σχολείο (Ε΄ & ΣΤ΄), μετά την ολοκλήρωση των 

μαθημάτων, οφείλουν να προσκομίσουν σχετική Υπεύθυνη Δήλωση των γονέων & κηδεμόνων 

τους. Επίσης  Υ.Δ. συμπληρώνουν και οι υπόλοιποι γονείς, όπου ενημερώνουν το σχολείο για τα 

πρόσωπα που θα παραλαμβάνουν τα παιδιά τους.  

Επίσης: 

 Οι μαθητές παραδίδονται στους γονείς-συνοδούς από τους εκπαιδευτικούς της τελευταίας 

ώρας του Ωρολογίου Προγράμματος,  

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί να πάρει το παιδί του, για κάποιο λόγο, πριν τη 

λήξη των μαθημάτων, ενημερώνει τον αρμόδιο εκπαιδευτικό και το Δ/ντή του σχολείου. 

Επίσης συμπληρώνει υπεύθυνη δήλωση, στην οποία αναγράφεται η ώρα αποχώρησης του 

μαθητή και ο λόγος. Αυτό ισχύει για το πρωινό πρόγραμμα και για το Ολοήμερο 

πρόγραμμα. 

 Κανένας γονέας, κηδεμόνας κατά την ώρα της αποχώρησης των μαθητών δεν εισέρχεται 

και δεν  παρευρίσκεται στο χώρο του σχολείου. 

 Δεν παραδίδονται παιδιά του σχολείου, σε ανήλικους συνοδούς παρά μόνο με Υπεύθυνη 

Δήλωση των γονέων του. 

 Δε  γίνεται ενημέρωση των γονέων & κηδεμόνων για την επίδοση των μαθητών/τριών την 

ώρα της αποχώρησης.  

 Οι μαθητές των Α΄, Β΄, &  Γ΄ τάξεων προαυλίζονται στο κεντρικό προαύλιο ενώ οι μαθητές 

των Δ΄, Ε΄ & ΣΤ΄ τάξεων στο ανατολικό προαύλιο. Με την έναρξη του διαλείμματος οι 

μαθητές μεταβαίνουν στο χώρο του προαυλίου συνοδευόμενοι από τους εκπ/κούς της 

προηγούμενης ώρας, ενώ με τη λήξη παραλαμβάνονται και συνοδεύονται στις αίθουσες 

διδασκαλίας από τους εκπ/κούς της επόμενης ώρας. 

 Για λόγους αποφυγής συνωστισμού, κατά την αποχώρηση των μαθητών θα 

χρησιμοποιούνται και οι δύο  πόρτες του σχολείου. Οι μαθητές των Α΄, Β΄, Γ΄ &  Δ΄ τάξεων  

θα αποχωρούν από τη μεγάλη είσοδο (ράμπα), ενώ οι μαθητές των Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων  και 

θα αποχωρούν από τη  μικρή πόρτα (σκαλάκια). 

 

1.γ. Φοίτηση μαθητών/τριών. 

Το  Σχολείο  αποτελεί  το  φυσικό  χώρο  αγωγής  και  μάθησης,  ακριβώς   γιατί εξασφαλίζει  τις  

προϋποθέσεις  συγκεκριμένης  και  οργανωμένης  προσπάθειας  για την  επίτευξη  των  στόχων 

της  αγωγής.  Γι'  αυτό  η  φοίτηση  των  μαθητών  είναι υποχρεωτική και η συμμετοχή τους σε 

όλες τις εκδηλώσεις πρέπει να είναι ενεργός και  συστηματική. Οι  σχολικές  γιορτές, εθνικές,  

θρησκευτικές ή  άλλου τύπου  (π.χ. λήξης σχολικού έτους), καθώς και οι εκπαιδευτικές

 επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής  ζωής  και  συμβάλλουν  στην  

αποτελεσματική  πραγμάτωση  του εκπαιδευτικού έργου,  γι’ αυτό  οι  μαθητές 

απουσιάζουν από αυτές  μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

Η ελλιπής φοίτηση υπονομεύει το εκπαιδευτικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο των 

μαθητών. 
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Η φοίτηση των μαθητών στο Δημοτικό Σχολείο είναι υποχρεωτική. 

Επομένως: 

 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος - ιδίως τηρούν την ώρα της 

έναρξης των μαθημάτων - και συμμετέχουν στις εκδηλώσεις και τις δράσεις του σχολείου. 

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνο όταν συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια 

ή έκτακτα οικογενειακά γεγονότα). 

 Για τη συμμετοχή στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής και στις αθλητικές δραστηριότητες του 

σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση και προσκόμιση του ατομικού δελτίου υγείας 

για τους μαθητές των Α΄ και Δ΄ τάξεων. 

 

2. Θέματα συμπεριφοράς μαθητών/τριών 

 
 Οι μαθητές  κατά τη διάρκεια των μαθημάτων θα πρέπει να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια, 

να είναι ευγενικοί και κόσμιοι  με τους δασκάλους  και με τους συμμαθητές τους,  

 Στα διαλείμματα, οι μαθητές δεν επιτρέπεται να παραμένουν στις αίθουσες διδασκαλίας και 

στους διαδρόμους ούτε να εισέρχονται στις αίθουσες άλλων τάξεων. Οι  αίθουσες  

παραμένουν κλειδωμένες και κανένας μαθητής δε μένει μέσα μόνος του. 

 Οι μαθητές παροτρύνονται να παίζουν όμορφα χωρίς να μαλώνουν, να χειροδικούν ή να 

ασκούν οποιουδήποτε μορφής βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική). Η βία απαγορεύεται. 

 Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, οφείλουν να απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

 Για λόγους ασφάλειας οι μαθητές κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων δε θα πρέπει να 

πλησιάζουν την περίφραξη του σχολείου, να ομιλούν με περαστικούς και ιδιαιτέρως να 

παραλαμβάνουν αντικείμενα ή φαγητό. Επίσης δε θα πρέπει να σκαρφαλώνουν στους 

τοίχους ή να κρεμιόνται από τα δέντρα του προαυλίου. 

 Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές παραμένουν στην αίθουσες διδασκαλίας ενώ 

εποπτεύονται από τον εκπαιδευτικό της προηγούμενης ώρας 

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο παιχνίδια, καθώς και αντικείμενα 

πολύτιμα ή επικίνδυνα.  

 Οι γονείς & κηδεμόνες των μαθητών/τριών ενημερώνονται συνεχώς από τους 

εκπαιδευτικούς ώστε να αντιμετωπίζονται παιδαγωγικά τα όποια θέματα ανεπιθύμητων 

συμπεριφορών, προκύπτουν. 

 Βασικός στόχος της σχολικής κοινότητας για την προώθηση του παιδαγωγικού έργου είναι 

η ανάπτυξη σε κάθε μαθητή, της ικανότητας και της αυτοπειθαρχίας στην τήρηση των 

κανόνων. 

 Η αντιμετώπιση της «ανεπιθύμητης» συμπεριφοράς δεν είναι μόνο υπόθεση των 

εκπαιδευτικών αλλά και των γονέων. 

 Οποιαδήποτε μη αποδεκτή συμπεριφορά μαθητή θα αντιμετωπίζεται στο πλαίσιο του 

σχολείου σε συνεργασία με τους γονείς. 

 Το σχολείο προσπαθεί με παιδαγωγικές και μόνο μεθόδους, που βασίζονται στον διάλογο 

και την πειθώ, να τροποποιήσει συμπεριφορές και στάσεις που υπερβαίνουν τους σχολικούς 

κανόνες, προσβάλουν την προσωπικότητα και την ασφάλεια των μαθητών.  
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3. Πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων Βίας και εκφοβισμού. 

 
Βασικοί στόχοι του σχολείου μας για την πρόληψη και αντιμετώπιση της σχολικής βίας και του 

εκφοβισμού, είναι να επηρεάσει τη συμπεριφορά των μαθητών και να δράσει σαν μηχανισμός 

πρόληψης στην προσπάθεια αντιμετώπισης των φαινομένων. 

Η διαμόρφωση ενός δημοκρατικού σχολείου, ενός συμπεριληπτικού σχολείου για όλα τα παιδιά, 

που να προάγει την ενεργό συμμετοχή όλων (μαθητών, εκπαιδευτικών, γονιών), να καλλιεργεί 

εμπράκτως με τη λειτουργία του τις αξίες της συνεργατικότητας, της αλληλεγγύης, του 

αλληλοσεβασμού, τις ανθρωπιστικές αξίες της κοινότητας και της ομαδικής εργασίας, είναι 

βασικός παράγοντας πρόληψης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης της βίας και του εκφοβισμού.  

 

Με βάση τα ανωτέρω το σχολείο μας: 

 Διαπαιδαγωγεί τους/τις μαθητές/τριες για τους τρόπους με τους οποίους θα προστατεύουν 

αποτελεσματικά τον εαυτό τους από πιθανές βίαιες συμπεριφορές, αντιμετωπίζουν τέτοιες 

συμπεριφορές και εκπαιδεύει τους/τις μαθητές/τριες να συμμετέχουν στην αναζήτηση της 

ειρηνικής επίλυσης των όποιων διαφορών προκύπτουν ή λαμβάνουν χώρα στο σχολείο και 

στο κοινωνικό τους περίγυρο. 

 Αναπτύσσει δράσεις που καλλιεργούν την ενσυναίσθηση και διευκολύνουν την προσέγγιση, 

συνεργασία και τη γεφύρωση τυχόν διαφορών μεταξύ των μαθητών/τριών.   

 Βοηθά τους/τις μαθητές/τριες στην επικοινωνία και στη συνδιαμόρφωση κανόνων, που να 

διέπουν τις σχέσεις τους και τρόπων επίλυσης συγκρούσεων και αντιμετώπισης επιθετικών-

βίαιων συμπεριφορών. 

 Διατηρεί σταθερή επικοινωνία και αναπτύσσει συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών, όχι μόνο ως προς την μαθησιακή πρόοδό τους, αλλά και ως προς την γενικότερη 

ψυχοσυναισθηματική κατάσταση και εξέλιξή τους. 

 Αξιοποιεί όλες τις υπηρεσίες και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας και της ψυχοκοινωνικές 

υπηρεσίες του Δήμου και ενισχύει τη δικτύωση του σχολείου τόσο προληπτικά όσο και για 

την αντιμετώπιση πιθανών κρίσεων με το Συνήγορο του Παιδιού, την Ε.Ψ.Υ.Π.Ε., το 

Χαμόγελο του Παιδιού κλπ.. 

 Συνεργάζεται στενά με τον αρμόδιο Σχολικό Εκπαίδευσης και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης. 

Ειδικής Αγωγής & Ενταξιακής Εκπαίδευσης του 5ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ., καθώς και με το οικείο 

Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ., αλλά και τους Ψυχολόγους/Κοινωνικούς Λειτουργούς της Ε.Δ.Υ., σε 

περιπτώσεις που συμπεριφορές μαθητών προβληματίζουν. 

 

4. Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας & Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 
4.α. Ενημέρωση Γονέων & Κηδεμόνων.  

 Οι γονείς & κηδεμόνες ενημερώνονται τακτικά και έκτακτα, σε μέρα και ώρα που ορίζεται 

από τους εκπαιδευτικούς μόνο  κατόπιν συνεννόησης. Ο γονέας παραλαμβάνεται και 

συνοδεύεται από τον εκπαιδευτικό σε συγκεκριμένο χώρο και χρόνο που έχει ορίσει με 

απόφασή του, ο Σύλλογος Διδασκόντων. Η ενημέρωση μπορεί να γίνεται (κατά περίπτωση) 

με πολλούς τρόπους σύγχρονους και ασύγχρονους. 

 Η διεξαγωγή και ο τρόπος εκτέλεσης του μαθήματος αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του 

διδάσκοντα εκπαιδευτικού. Οι γονείς μπορούν να ρωτούν, να ενημερώνονται και να 

ανταλλάζουν απόψεις με τους εκπαιδευτικούς  αλλά δεν επιτρέπεται να παρεμβαίνουν στη 

μαθησιακή διαδικασία 
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 Απαραίτητη θεωρείται η ενημέρωση της Διεύθυνσης και των εκπαιδευτικών, από τους 

γονείς & κηδεμόνες, για κάθε θέμα που  άπτεται του/της μαθητή/τριας και αφορά κάποια 

«ιδιαιτερότητα» (π.χ. θέματα υγείας, αναπτυξιακών θεμάτων κλπ.). Ενημερώνουν τη 

δασκάλα ή τον δάσκαλο του παιδιού τους εάν χρειάζονται ιδιαίτερη ιατρική φροντίδα.  

 Οι γονείς & κηδεμόνες του σχολείου ανταποκρίνονται στις προσκλήσεις του Σχολείου για 

κάθε θέμα που αφορά το παιδί τους. 

 Σε περιόδους κρίσεων (πανδημίας covid-19 κλπ), το σχολείο τηρεί όλα τα προβλεπόμενα 

από την Πολιτεία, μέτρα. Στις έκτακτες αυτές συνθήκες που το σχολείο παραμένει κλειστό, 

τα μαθήματα διεξάγονται με σύγχρονο και ασύγχρονο τρόπο ενώ οι γονείς θα 

ενημερώνονται για την επίδοση των παιδιών τους τηλεφωνικά ή ηλεκτρονικά  

 Για οποιοδήποτε έγγραφο χρειάζονται οι γονείς από το σχολείο, το αίτημα και η παραλαβή 

θα γίνονται ηλεκτρονικά ή με συνεννόηση τηλεφωνική και ραντεβού. 

 Οι γονείς & κηδεμόνες δεν επιτρέπεται να παρευρίσκονται στο χώρο του σχολείου χωρίς 

λόγο. Κανένας, επίσης, γονέας δεν έχει το δικαίωμα να επιπλήττει ή να νουθετεί άλλο παιδί 

στον χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε πρόβλημα ενημερώνει τον εκπαιδευτικό ή τη 

Δ/νση του σχολείου και οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για τη διευθέτηση του θέματος.  

 Για λόγους ασφάλειας κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου  απαγορεύεται από 

οποιοδήποτε η  φωτογράφηση, βιντεοσκόπηση ή και η ηχογράφηση των μαθητών εκτός και 

αν έχει έγκριση από το Δ/ντή του σχολείου. 

 Γονέας ο οποίος παραβαίνει τη σχολική νομοθεσία και τον Εσωτερικό Σχολικό Κανονισμό, 

εισέρχεται στον χώρο του σχολείου, συμπεριφέρεται με βίαιο τρόπο, προπηλακίζει 

εκπαιδευτικούς κι εκφοβίζει με τη συμπεριφορά του, τους μικρούς μαθητές του σχολείου, 

πέρα του ότι θα επιλαμβάνονται άμεσα οι αστυνομικές κι οι εισαγγελικές αρχές, θα  

θεωρείται «πρόσωπο ανεπιθύμητο» από τη σχολική κοινότητα εκτός κι αν δείξει έμπρακτη 

μεταμέλεια για τις πράξεις του και ζητήσει έγγραφη συγγνώμη από τους γονείς, μαθητές κι 

εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

 

4.β. Θέματα που αφορούν τους/τις μαθητές/τριες. 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές. Η χρήση 

και η κατοχή κινητών τηλεφώνων ή άλλων πολυμέσων απαγορεύεται ρητά από το 

Υπουργείο Παιδείας (αριθμ. πρωτ. 14/21-04-2016 Πράξη του Δ.Σ του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής), τόσο στο χώρο του σχολείου όσο και σε εξωσχολικές 

δραστηριότητες (εκδρομές κ.τ.λ.). 

 Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας και 

οποιαδήποτε φθορά θα αποκαθίσταται με δαπάνη του γονέα σύμφωνα με την με Αριθμ.: 

(13423/ΓΔ4/ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021) Υ.Α., Παράγραφος 6, του Υ.ΠΑΙ.Θ. 

 

4.γ. Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων. 

 Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου αποτελεί τη συλλογική έκφραση της 

άποψης των Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών του Σχολείου μας.  

 Το Σχολείο επιδιώκει τη συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων και την 

ενίσχυση της γονεϊκής εμπλοκής στη σχολική εκπαίδευση των παιδιών αφού αυτή έχει 

θετική επίδραση στους/στις μαθητές/τριες, αλλά και στην παρεχόμενη εκπαίδευση, 

συνολικά. 
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 Σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων οργανώνονται εκδηλώσεις 

παιδαγωγικού και κοινωνικού περιεχομένου, ενισχύοντας τη συνεργασία και τις καλές 

σχέσεις προς όφελος των μαθητών/τριών. 

 Οι Γονείς & Κηδεμόνες των μαθητών ενθαρρύνονται να συμμετέχουν στον Σύλλογο 

Γονέων και Κηδεμόνων και να συνεργάζονται συλλογικά με το Σχολείο για την 

αποτελεσματική διαχείριση των εκπαιδευτικών θεμάτων. 

 

5. Το Φιλόξενο και Ασφαλές σχολείο 

 
 Η ανάγκη για ένα Ασφαλές και Φιλόξενο σχολείο είναι βασική προτεραιότητα της 

Διεύθυνσης και του Συλλόγου Διδασκόντων. Ένα υγιές, προστατευμένο περιβάλλον για 

τους αυριανούς πολίτες, εντάσσει και δεν απορρίπτει, προωθεί τη μάθηση, καλλιεργεί 

δεξιότητες, προάγει τις θετικές σχέσεις μεταξύ των μαθητών και των εκπαιδευτικών του, 

ενθαρρύνει τη γονεϊκή συμμετοχή, επιδιώκει τη σύνδεση με την κοινωνία.  

 Για τον λόγο αυτό  η αποτελεσματική πρόληψη και αντιμετώπιση κρίσεων στη σχολική 

κοινότητα προϋποθέτει τη συμβολή όλων των μελών, της Διεύθυνσης, των εκπαιδευτικών, 

των μαθητών, των γονιών, καθώς και τη συνεργασία με άλλους φορείς και την τοπική 

κοινότητα. 

 

Με βάση τα ανωτέρω το σχολείο μας: 
 Διαμορφώνει, τόσο σε επίπεδο γενικότερης λειτουργίας όσο και σε επίπεδο όλων των 

τάξεων, κλίμα αμοιβαίου σεβασμού και περνάει το μήνυμα ότι το σχολείο ανήκει στους 

μαθητές του και πρέπει με την ενεργό συμμετοχή των ίδιων να διαμορφώνεται ένα φιλόξενο 

και ποιοτικό περιβάλλον που να εμπνέει και προσελκύει τα παιδιά προς την εκπαιδευτική 

διαδικασία. 

 Καλλιεργεί αξίες ζωής, αποδέχεται τη διαφορετικότητα, προωθεί καθημερινά τα ανθρώπινα 

δικαιώματα – δικαιώματα του παιδιού - υιοθετεί δημοκρατικές διαδικασίες σε όλα τα 

επίπεδα αποφάσεων. 

 Υποστηρίζει με εξατομικευμένα και εστιασμένα προγράμματα και ψυχοπαιδαγωγική 

βοήθεια για όσους μαθητές το έχουν ανάγκη, δίνοντας έμφαση στα θετικά στοιχεία του 

καθενός, τόσο με το Τμήμα Ένταξης όσο και με τις Παράλληλες Στηρίξεις, αλλά με την 

παρουσία του/της Σχολικού Ψυχολόγου. 

 Αναπτύσσει θετικές προσδοκίες για την επιτυχία όλων των μαθητών/τριών και τους 

ενθαρρύνει να αναζητούν βοήθεια από τους εκπαιδευτικούς σε ό,τι θέμα και δυσκολία 
αντιμετωπίζουν και βιώνουν. Να συζητούν και να μοιράζονται τα συναισθήματά τους, τις 

σκέψεις, τους φόβους και τις στενοχώριες τους.  

 Καθοδηγεί τους γονείς & κηδεμόνες να αναπτύσσουν θετικές σχέσεις με τα παιδιά τους, να 

τα ακούνε ενεργητικά, να διαμορφώνουν από κοινού κανόνες συμπεριφοράς στο σπίτι, να 

συζητούν για θέματα ασφάλειας στο σχολείο και στο περιβάλλον του, καθώς και για θέματα 

βίας και τρόπους κοινωνικά αποδεκτούς επίλυσης διαφωνιών και συγκρούσεων, να είναι 

υποστηρικτικοί και να ενισχύουν τον σεβασμό και την αποδοχή του παιδιού απέναντι στη 

διαφορετικότητα, να συμμετέχουν ουσιαστικά στη σχολική ζωή του παιδιού και να 

διατηρούν συχνή επικοινωνία με το σχολείο, λαμβάνοντας μέρος στις δραστηριότητες του 

σχολείου για τους γονείς και επικοινωνώντας ανοικτά με τους άλλους γονείς. 
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Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιήθηκε, με την εισήγηση του/της Διευθυντή του 

σχολείου, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία (Υ.Α. 13423/ΓΔ4/ΦΕΚ 491, Β΄/9-2-2021), τις 

Σύγχρονες Παιδαγωγικές και Διδακτικές αρχές και αξίες και με τη συμμετοχή όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας.  

Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές, μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, 

γονείς και κηδεμόνες), αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το 

θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το 

υψηλό του όραμα. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τον/την Διευθυντή/ντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων, καθώς και από τον Σχολικό  

Σύμβουλο Ανατολικής Αττικής, του 5ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ., σύμφωνα με τις αρχές της Παιδαγωγικής 

Επιστήμης και την Εκπαιδευτική Νομοθεσία. 

 

 
 


